

Ψ Η Θ Ι Σ Η Α

Σήμερα 2/3/1982 ημέρα Τρίτη και ώρα 6 μ.μ., μετά από πρόσκληση της Ένωσης Γεωργικών Συν/ομών Αργολίδας έγινε σύσκεψη στα γραφεία της Έργασίας "Ρ.Α.".

Πήραν μέρος οι αγροτικοί σύλλογοι του Νομού και η τοπική αυτοδιοίκηση.

Θέμα της σύσκεψης ήταν τα λυβευητικά μέτρα της 24/2/1982, για τα παγώπληκτα έσπεριδοειδή .

Στή σύσκεψη διαπιστώθηκε ότι τα πρόσφατα μέτρα της Κυβέρνησης για τα παγώπληκτα έσπεριδοειδή, αποτελούν έμπαυμό για τους πορτοκαλοπαραγωγούς της Αργολίδας που η παραγωγή τους έχει καταστραφεί ολοσχερώς . Τά μέτρα είναι έκτός πραγματικότητας , δεν καλύπτουν τίς ζημιές που προξένησε ο παγετός και είναι αδύνατο να εφαρμοσθούν γιατί η παραγωγή έχει πέσει στο έδαφος και σαπίζει πρὸ καιρού.
 *Ακόμα τά μέτρα είναι έξω από τίς υποσχέσεις που έχουν δώσει και έχουν διακηρύξει οι εκπρόσωποι της Κυβέρνησης και η ίδια η Κυβέρνηση.

*Αποφασίζουμε και ζητάμε να αναθεωρηθούν τά μέτρα και να παρθούν ουσιαστικά μέτρα , τέτοια που να ανακουφίζουν έξ'όλοκληρου τούς πληγέντες από τόν παγετό αγρότες.

1. ΔΙΤΑΚΗ .Ιον. Νά παραταθεί ο χρόνος κάλυψης από τόν Ο.Γ.Α μέχρι της 20/2/1982 .

2ον. Νά αποζημιωθούν οι κατεστραμμένες ποσότητες τῶν έσπεριδοειδῶν από τόν Ο.Γ.Α μέ βάση τήν τιμή ασφαλείας (13,80) μεῖον τά έξοδα κοπής και για ὅλη τήν ποσότητα , ἤτοι 100% τῆς παραγωγῆς.

3ον. Οἱ έκτιμήσεις να γίνουν από έκπιτροπές τῶν φορέων τῶν παραγωγῶν μαζί μέ τόν γεωπόνο τοῦ Ο.Γ.Α.

4ον, Νά γίνει ΔΤΟΛΗ ἀναστοχμητῶν χρεῶν πρὸς τήν Α.Τ.Α για πέντε χρόνια.-

Τό παρὸν σήφισμα να δοθεῖ στο ἀρμόδιο Ὑπουργεῖο να σταλεῖ στα Κόμματα και στο τοπικό και Ἀθηναϊκό τύπο.-

ΑΠΟ: Ν.Ε ΠΑΣΟΚ ΑΡΤΑΣ

Γ. ΜΑΤΣΟΥ 8

Α Ρ Τ Α

Αριθμ. Πρωτ. 30/2-3-82

ΠΡΟΣ

1. ΕΚΤΕΛΕΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
 2. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝ/ΚΟΥ ΑΓΡΟΤΩΝ
- ΧΑΡ. ΤΡΙΛΟΥΠΗ 50

Α Θ Η Ν Α

Σύντροφοι

ΕΠΕΙΓΟΝ

ΚΟΙΝ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Η Ν.Ε κάλεσε σε σύσκεψη σήμερα 1-3-82 τα μέλη της Ένωσης Αγροτικών Συλλόγων, τα μέλη μας αντιπροσώπους στην Ένωση Αγροτικών Συλλόγων και τους Γεωπόνους μέλη μας, καθώς και τους Γραμματέες των Σ.Ε.Τ.Ο του Νομού που έχουν σχέση με το πορτοκάλι.

Μετά από διεξοδική συζήτηση αποφασίστηκαν τα παρακάτω:

1. Η τιμή αποζημίωσης των 7,50 δρχ. κατά κιλό δεν ικανοποιεί τους αγρότες για τους παρακάτω λόγους:

α) Τα έξοδα συλλογής και μεταφοράς ενέρχονται στο κόστος των 2,50 δρχ. το κιλό.

β) Τουλάχιστον το 50% της ποσότητας έχει πέσει από τα δένδρα και έχει απίσει διότι πέρασε ένας μήνας από τότε που έγινε ο παγετός και επί πλέον το μέρλινο πορτοκάλι βρίσκεται στο τέλος της περιόδου για συγκέντρωση.

2. Ο ΟΓΑ έκτιμησε τις ζημιές του μέρλιν πορτοκαλιού στο 80% της περιοχής Άρτας.

Προτείνουμε ή έκτιμηθείσα ποσότητα από τον ΟΓΑ να παραμείνει ή ίδια και να ανέβει το ποσοστό ζημίας στο 100% εφ'όσον οι παραγωγοί γκρεμισθούν και την υπόλοιπη ποσότητα από τα δένδρα τους.

Τό μέτρο αυτό θα ισχύσει για τους παραγωγούς που δεν πούλησαν καθόλου μέρλιν πορτοκάλια.

Στις υπόλοιπες περιοχές που δεν πέρασε ο ΟΓΑ να γίνει έκτιμηση στην ποσότητα και με 100% ζημία εφ'όσον ή παραγωγή γκρεμιστεί από τα δένδρα.

Η αποζημίωση να γίνει με βάση την επίσημη τιμή του Κράτους των 13,80 δρχ. και με συντελεστή που αναφέρει ο Νόμος για τον ΟΓΑ, 64%.

Η έκτιμηση για τα παραπάνω να γίνει από τριμελή επιτροπή που να αποτελείται, από ένα Γεωπόνο του ΟΓΑ, ένα Γεωπόνο της Δ/σης Γεωργίας και ένα αντιπρόσωπο της Ένωσης Αγροτικών Συλλόγων, με σκοπό να επαφαισθούν οι διπλές έκτιμήσεις.

Δεν θα δοθεί καμμία άλλη ενίσχυση γιατί με τό τρόπο αυτό καλύπτονται πλήρως οι παραγωγοί.

Σύμφωνα με τις έκτιμήσεις των σ/φων Γεωπόνων ή ποσότητα για αποζημίωση δεν ξεπερνάει τους 30.000 τόννους μέρλιν πορτοκαλιού.

πρέπει άμεσα ή Κυβέρνηση νά άποφασίσει για τήν ύλοποίηση τών παραπάνω αί-
τημάτων, γιατί όπως ένημερώσαμε τηλεφωνικά στις 27-2-62 τόν σ. Πριστογιάν-
νη, τό μεσημέρι τής ίδιας μέρας ή ΕΔΣΑΦ πήρε άπόφαση νά γίνει συγκέντρωση
διαμαρτυρίας σέ κλειστό χώρο, γιατί ή άπόφαση τής Κυβέρνησης δέν καλύπτει
τό ελλοδίημα τών παραγωγών.

Έπί πλέον σας κάνουμε γνωστές τίς δηλώσεις τού Έγιναν έκτό τόν 'Υφυπουργό
σ. ποσάλα Δημήτρη, στέν τοπικό τύπο για τήν κάλυψη τής σούλειας τών παραγω-
γών, ότι θά άποζημιωθούν 100%.

Συγκέντρωση οργανωμένων δυνάμιν Ένωσιν Α.Σ. νίν Παράδεισους
Πρωί σέ κλειστό χώρο. Ζητών διεκδίκηση νίν κυβέρνησιν
Συντροφικά

Για τή Ν.Ε
Γραμματέας
Φάνης Ρώσσης

